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مستقر در استان اردبیل زیکـرخانه کشوری درس فیـدبی  

 بارم   نامه دارد(سؤالات )پاسخ ردیف
 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

 .افزایش می یابد ،با افزایش دماي آن ،گرماي نهان تبخیر آبالف( 

 نیز کاهش می یابد.ب( با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار هوا 

 و همچنین به جهت حرکت وابسته است. آن به تندي ،جسمیک ج( انرژي جنبشی 

 سریع تر از مایعات رخ می دهد. ،د( پدیده پخش در گازها

1 

 کلمات مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 2

 نیست (.    –الف( کار نیروي وزن به مسیر حرکت وابسته ) است 

 کاهش می یابد (. -افزایش می یابد  -دما، نیروي همچسبی مولکول هاي مایع) ثابت می ماند ب( با افزایش 

 ( ایجاد می گردند. بی شکل –) بلورین جامدهاي ج( در اثر سرد کردن سریع مایعات 

 بیشتر است. ارتعاش اتم ها(  –فلزات، سهم ) الکترون هاي آزاد  د( در رسانایی گرمایی 

1 

 ا با کلمات یا عبارات مناسب تکمیل نمایید.جاهاي خالی ر 3

 الف( کمیتی که فقط با عدد )اندازه( و یکا بیان شود، کمیتی ........................ می باشد.

 ب( کششِ سطحی، ناشی از نیرويِ ........................... مولکول هاي سطح مایع است.

 ....................... است ،دماسنج ترموکوپل یِدماسنج تِیکمج( 

 ...... اشاره کرد.راي همرفت واداشته می توان به ...........د( براي همرفت طبیعی می توان به ...................... و ب
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 بصورت کوتاه پاسخ دهید. 4

 2000وقتی میگوییم ظرفیت گرمایی جسمی الف( 
𝑱

℃
 است، منظور چیست؟ 

  

 است. دماي جسم رابرحسب فارنهایت بدست آورید؟℃ 25 دماي جسمی ب( 

 

 ودن وجب دست به عنوان یکاي مناسب را بنویسید.ج( دلایل مناسب نب

 وسایل زیر را بنویسید. اندازه گیري د( دقت

 

 

2 

گیري گرد را با ترازوي آشپزخانه اندازهبتوان جرم یک سوزن ته به کمک آن کنید که مایشی طراحیآز 5

 کرد؟
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مستقر در استان اردبیل زیکـرخانه کشوری درس فیـدبی  

هر کیلومتر در نظر بگیریم، مساحت آن چند هکتار است؟  5000اي یکنواخت به شعاع کره سیاره اي رااگر  6

𝝅) می باشد.  m2 104هکتار برابر با  = 3)  

 

 

1 

یزد، بیرون بر گرم روغن 400گرم را داخل استوانه پر از روغنی وارد می کنیم. اگر  1500یک سنگ به جرم  7

روغن𝝆)  چگالی سنگ چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟ = 800 
kg

m3) 

 

 

1 

 است. اگر چگالی مایع داخل لوله پاسکال  96000در شکل زیر فشار هواي محیط   8

باشد، ارتفاع مایع درون لوله نسبت به سطح مایع گرم بر سانتی متر مکعب  2/1

(hچند متر است؟ ) 
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بر مترمکعب  لوگرمیک 800 یبه چگال  يبه شکل مکعب درون شاره ا یجسم 9

 لوپاسکالیک 112و  110 بیجسم به ترت نییغوطه ور است . فشار در بالا و پا

 است . 

 متر است ؟   یطول ضلع جسم چند سانت
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 فشار پیمانه اي مخزن گاز در شکل زیر چند پاسکال است؟      10

𝝆روغن = 800 
kg

m3          𝝆آب = 1000 
kg

m3 

     

 

    

1 
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 بصورت کوتاه پاسخ دهید. 11

الف( آهنگ شارش حجمی آب را در بالا و پایین جریان آب در شکل مقابل 

 مقایسه کنید.

 

 

 

ب( مطابق شکل دو ورق کاغذ را به صورت عمودي مقابل هم نگه می داریم. اگر بین دو ورق 

 فوت کنیم،توضیح دهید چه اتفاقی می افتد ؟
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 جرم آن یه در حال حرکت باشد، متربرثان 10با تندي  جسماگر این ژول است.  2500 جسمی  انرژي جنبشی 12

 است؟ SIچند واحد 
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سه توپ مشابه )جرم یکسان( از بالاي ساختمانی و از  13

ارتفاع یکسانی با سرعت هاي متفاوتی پرتاب می شوند. 

کار نیروي وزن روي توپ ها را با هم مقایسه کنید. 

 در نظر بگیرید( 3Wو  1W ،2W)کارنیروي وزن را 
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 8با تندي گرم از سطح زمین  400توپی به جرم  14
𝒎

𝒔
اگر مقاومت . شودمتداد قائم به سمت بالا پرتاب میدر ا 

 هوا نادیده گرفته شود:

 است؟ ل گرانشی توپ در بالاترین نقطه چند ژولالف( انرژي پتانسی

 

 

 بالا می رود؟ برحسب متر ب( توپ حداکثر تا چه ارتفاعی
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و پس از مسافتی کوتاه   صورت افقی وارد تنه درختی می شودب 𝒗گرم با تندي  100گلوله تفنگی به جرم  15

 4500اگر از لحظه ورود تا متوقف شدن گلوله، انرژي درونی گلوله و تنه درخت  درون آن متوقف می گردد.

 را محاسبه کنید؟ 𝒗ژول افزایش یابد، تندي 

 

 

1 

ف شود کیلووات توان تل 6است . اگر در هنگام کار با این دستگاه ، کیلووات  10 ی دستگاهتوان ورودي  16

 بازده این دستگاه را محاسبه نمایید؟
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درجه سلسیوس برسانیم، افزایش طول  150به  100متر داریم. اگر دماي میله را از  2میله اي با طول اولیه  17

میله𝜶آن چند میلی متر می شود؟  = 2×10-5 1

K
 . 

 

 

1 

، باشد ℃ 50جسم ز دست میدهد. اگر دماي اولیۀ گرما ا  kJ 40، بدون تغییر حالت kg 2جسمی به جرم  18

𝒄 ؟خواهد شددرجۀ سلسیوس  چندنهایی آن دماي  = 400 𝑱

𝒌𝒈 ℃
       

 

 

1 

 30درجه سلسیوس می اندازیم. اگر دماي تعادل  10گرم آب  100گرم را درون  500قعطه اي مس به جرم  19

مس𝒄درجه شود، دماي اولیه مس چقدر بوده است؟    = 420 𝑱

𝒌𝒈 ℃
آب𝒄و          = 4200 𝑱

𝒌𝒈 ℃
    

 

    

1 

به مایع تبدیل  می تواندآن،  در نقطه ذوب راچند گرم گوگرد  ،دقیقه 2واتی در مدت  3000کن یک گرم 20

𝑳کند؟   
𝒇گوگرد = 36 

𝒌𝑱

𝒌𝒈
 

 

 

1 

 20 پیروز باشید                                                             جمع بارم پایان
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1 

 

 
                              

 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف

 

 درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنید. 1

 د.ن مي شود، كمیت برداری نامیده مي شوآ( كمیتي كه فقط با عدد و يکا بیا

 ، سلسیوس نام دارد. SIب( يکای دما در 

 ظر مي شود.ف ني صرئزهای جرپ( در مدل سازی پديده های فیزيکي از اث

 در هر نوع اندازه گیری همواره خطا وجود دارد.ت( 

1 

 

 

 

 

 

2 
 گیری كرد. اندازه آ( آزمايشي طراحي كنید كه به كمک آن بتوان حجم يک قطره آب را 

 ويسید.زير دقت اندازه گیری برحسب میلي متر را بندر شکل ب( 
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چگالي  ، با توجه به داده های روی شکل،ل زير، پیدا مي كنیمطابق شکم جامد را مسجدر يک آزمايش، جرم و حجم يک  3

 .را بدست آوريد SIدر  جسم
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 جاهای خالي را با عبارت مناسب تکمیل كنید. 4

 ................................... است. شیشه مثالي از جامدآ( 

 ، ناشي از ................................ است.ی روی آبلزف غین تاندب( شناور م

 چگالي هوا ....................... مي يابد.تر رويم، زمین بالاچه از سطح هر پ( 

 شود.گیری فشار باد لاستیک ها از فشارسنج ............................. استفاده مي ت( برای اندازه 

1 

 

 

 متراكم مي شوند.ه نشان دهد، مايع ها تراكم پذيرند ولي گازها ی بیان كنید كااده فعالیت سآ(  5

 ب( اصل برنولي را تعريف كنید.
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6 
 : باشديک سانتي مترمربع گوش مساحت پرده گر طح آب درياچه ای شنا مي كند، امتری از س 10شناگری در عمق 

   آ( فشار در اين عمق چقدر است؟

 ؟چند نیوتن است ارد مي شودكه به پرده گوش و روييب( بزرگي نی
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  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم
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2 

 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

 

 پیمانه ای هوای درون ريۀ شخص چقدر است؟زير محتوی حجم مساوی از آب و روغن است، فشار  شکل Uۀ لولدر 7

 
 

 

1 

 

ح افقي روی سط متر 4را به اندازه  كیلوگرم وارد شده و آن 2ه ای به جرم به جعبدرجه  60 هويزا تحت=N40 Fنیروی  8

 دی نهايي جعبهنیوتن باشد، تن 11طکاک وارد بر جعبه اص بر ثانیه و نیروی متر 8ولیه جعبه جابه جا مي كند. اگر تندی ا

 (Cos 60 =5/0) ه است؟چند متر بر ثانی
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نتي متر سا 25كه ارتفاع هر كدام  پله 40دقیقه از تعداد  2بتي در مدت زمان وگرم با تندی ثالكی 80 ي به جرمشخص 9

 بالا مي رود. توان متوسط مفید او چند وات است؟  است، 

 

75/0 

 

 

هوا و  تروی مقاومگر از نید. امتر بر ثانیه از تپه اول جدا مي شو 20سرعتي به بزرگي  در شکل زير موتور سوار با 10

 پۀ دوم، چند متر بر ثانیه است؟زرگي سرعت آن در لحظۀ رسیدن به تاک چشم پوشي كنیم، بکطاص

 

 

1 

 

 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم 
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3 

 

   
 

 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

 .را تکمیل نموده و در پاسخنامه بنويسید A، عبارتهای ستون Bبا استفاده از كلمات ستون  11
 

A B 
 مکانیکي  را انرژی ................ مي نامند.تشکیل دهنده يک جسم ذرات وع انرژی های مجم ( آ

 جنبشي ثابت است. .....................  انرژی د، مقداراوم ناچیز باش( اگر نیروهای مقب
 دروني .استمین ز –جسم  سامانه.. ..................... تغییرات انرژی كار نیروی وزن برابر با منفي پ( 

  گرانشيپتانسیل  همواره مثبت است. .......................ت( علامت انرژی 

1 

 

 ه بنويسید.پاسخ هر يک از سوالات زير را در پاسخ نام 12

 ؟چیستآ( كمیت دماسنجي در دماسنج ترموكوپل 

 ؟گیردجام مي  به كدام روش اناًمدتانتقال گرما در مايعات و گازها عب( 

 گرمايي چه نام دارد؟دما مبتني بر تابش اندازه گیری  پ(

 ت( برای آشکار سازی تابش های فروسرخ از چه ابزاری استفاده مي شود؟

 چند درجه سلسیوس، بیشترين چگالي را دارد؟در آب ث( 
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كلوين  100اين مجموعه را ، اگر دمای را پر از مايعي مي كنیم سانتي متر مکعب 200حجم اولیه درون يک ظرف فلزی با  13

 زد؟ظرف بیرون مي ريد سانتي متر مکعب مايع از افزايش دهیم، چن
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14 

ا بر ار دمددرجه سلسیوس گرما مي دهیم و نمو 20ۀ جامدی با دمای اولی گرم از جسم 50وات به  10با توان ط گرمکن توس

 طابق شکل زير مي شود:ب زمان محس

 چقدر است؟جامد الف( گرمای ويژه 

 ذوب را بدست آوريد.نهان  ب( گرمای
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 مچهارادامۀ سؤالات در صفحۀ 
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4 

 

 

 مرهن سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

15 

 

 ي را نشان مي دهد؟آ( دماسنج شکل زير چه دماسنج

 .بنويسیدماسنج را ردهای اين داز كاربمورد دو ب( 
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 يژه جسم را تعريف كنید.گرمای و( آ 16

 جنس نامعین را به دست آورد.با  زمايشي طراحي كنید كه با آن بتوان گرمای ويژه يک فلزآب( 
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1 

 

                              

 نمره ) پاسخ نامه دارد ( سؤالات رديف

 

  (.را در پاسخنامه بنويسیدعبارت درست ). دیعبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كن 1

 است کیزفی دانش قوّت( -)ضعفنقطه ،یکیزیف یها هیو اصلاح نظر یریآزمون پذ یژگیوالف( 

 .(ستین-)استت جسم وابسته به جهت حرک ب( انرژی جنبشی 

رحد د هافاصله.)دشوایجاد می دافعه(–)جاذبهنیروی قرار دارند،هم از  خیلی کمی هدر فاصلکه ین دو مولکول از یک ماده پ(ب

 ت(مولکولی اس

 شده است . کیلتشپلاسما (  -) گاز از  یمهتاب های لامپ تابان  لوله داخل ۀمادت( 

1 

 

 

 

 

 

2 
 (دیسي.  )فقط عبارت را در پاسخنامه بنودیعبارات مناسب پر كنرا با  يخال یجاها

 یولکولم نیب یبرابر فاصله کول ها چندمول نیب یفاصله یوقت یعنی............................................. هستند،  یمولکول نیب یروهای(  نالف

 .کوچک و عملاً صفر خواهند شد اریبس یمولکول نیب یروهایشود، ن

 ..... هستند................................................... دهیاز پد یآب و صابون جلوه ا یحباب ها لی( تشکب

 .ارندد رما نقشدر انتقال گ زین..........................  ،............................... در فلزات افزون بر ( پ

 .میکن یمفاده موسوم به ....................................... است یاز ابزار فروسرخ یتابش ها یآشکارساز ی( برات

 را به صورت ینیباک ماش یورود نی، مقدار بنزبنزین پپم(تالیجید)یرقم  شیفحه نماص یرو ث(

 است . ........................................آن برابر یریاندازه گ دقتدهد،  یم شینما زیر

5/1 

 

 

 .دیرا مشخص كن رياز جملات ز کينادرست بودن هر  ايدرست  3

 ر رساند.ا به صفرآن  و  را کاهش داد یریاندازه گ یخطا توان یم ،یریاندازه گ حیو روش صح قیدق یها لهیبا انتخاب وسالف( 

 دارد. بستگی منفرد ی جسمژگیبه و یجنبش یبر خلاف انرژ لیپتانس یانرژ ب( 

 .تصفر اس نیروی عمودی تکیه گاه کار شیب دار، حطس ویر مجس کی در جابجایی( پ

 استفاده  طهتوان از راب ینمدارند،  یدو نقطه از هوا که اختلاف ارتفاع قابل توجه نبی فشار اختلافمحاسبه  یبرات( 

 .کرد

1 

 

 .دیسيبنودر پاسخنامه را  مفهومان ؟ فقط عنوفیزيکي اشاره مي كند  مفهوميا  وسیلهبه چه  رياز موارد ز کيهر 4

 تن استفادهسوخ نیح آزاد شده آنها در یانرژ یرگیمواد با اندازه  ییغذا ارزش نییتع یگرماسنج است که از آن برا ینوع الف( 

 .شودیم

 ب( در دما و فشار یکسان، نسبت حجم گاز به تعداد مولکول های آن ثابت است.   

 .ردیذپما صورت حرکت، انتقال گر نیشود تا با ا یبه حرکت واداشته م تلمبه کیاره به کمک شپ( در این روش انتقال گرما، 

 .رودیفشار جو به کار م یریگاندازه یساده که برا یالهیوست( 

1 

 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم
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 5/0 ؟ است یا لهیوسچه ( ومتریپرتوسنج )راد 5
 

 

 

 

6 
با  یکه ته ن یبه طور میآب قرار ده یمحتو یدرون ظرف یدنوشابه را به طور عمو ین کیاگر 

 انیکه جر میبدم یبه گونه ا یافق ین کیمطابق شکل درون و  کف ظرف آب در تماس نباشد

با ذکر دلیل  چه اتفاقي خواهد افتاد؟بگذرد.  یعمود یسر ن یدرست از بالا یخروج یهوا

 توضیح دهید.

 

1 

از گاز که در فشار ثابت نگه  یاثر دما برحجم مقدار ثابت قیقتح یکه برا یشکل مقابل، اسباب 7

 دهد.  یداشته شده است را نشان م

فشار گاز  شیآزما نیچرا همواره در ح دیده حیو  توض نحوه انجام آزمایش را نوشته( الف

 ثابت است؟

 

 

 

 .دیسم کنر يفیكرا به صورت  فشار و مقدار گاز ثابت باشد، ی، وقت T بر حسب V ( نمودارب

5/1 

 .به پرسش های زیر پاسخ دهید 8

 یر متکیبار ن،یدن به زمشتر کیآب با نزد یکهیشود که باریمشاهده م ابد،ی انیجر یآب به آرام تا دیباز کن یرا کم یآب ریش (الف

 . دیده حیرا توض دهیپد نیا لیدلشود 

 

 

ماهواره به دور  کیچرخند. حرکت یم نیدور زم یثابت یو با تند نیمع ی(ماهواره ها در مدارهاب

 یرویکرد. چگونه امکان دارد با وجود وارد شدن ن یمدل ساز روبروتوان مطابق شکل  یرا م نیزم

 بماند؟ ثابتآن  یجنبش یوزن به ماهواره، انرژ

 

 کرد؟ یریاندازه گسوزن ته گرد را  کی جرمآشپزخانه  یترازو کیاستفاده از توان با  یچگونه مپ( 

 ؟نیستزمان  یبرا یمناسب یچرا ضربان قلب، یکا ت(

 

 

2 

  ومسادامۀ سؤالات در صفحۀ  
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3 

 

 فقط نام ببريد.هر مرحله را  نوع فراينددر آزمایش زیر  9

شکل زیر یک استوانه حاوی گازی را نشان می دهد که با یک پیستون بسته شده است. استوانه را در داخلل مخللوآ آب و یلخ قلرار     

 از رسیدن به حالت تعادل،داده ایم.بعد 

 رانیم.سریعا به طرف پایین می b تا وضعیت  aپیستون را از وضعیت الف( 

 آنقدر نگه می داریم تا دمای گاز دوباره به صفر درجه برسد  bپیستون را در وضعیت ب(  

 باز می گردانیم. aسپس آن را به آهستگی به وضعیت پ( 
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لیه اش حجم او رسد حجم آن ده برابر شود . هنگامی که این حباب به سطح دریاچه می اچه خارج میحباب هوایی از کف یک دری 10

 .را حساب کنیده عمق درياچ می شود . با فرض ثابت بودن دمای آب دریاچه در تمام نقاآ آن

 g =10 
2s

m
        ρ1000= آب دریاچه   

3m

Kg
    P0= 105 pa 

 

2 

متر  1ار در مسیر دایره ای به شعاع د. پس از پایین آمدن از سطح شیب کنیمرها می Aنقطه  ازکیلوگرم را  5/1جسمی به جرم  11

از سطح زمین را حساب  Aمتر بر ثانیه از این نقطه عبور می کند. ارتفاع  4بالا رفته و با تندی  Bحرکت می کند. جسم تا نقطه 

 )مسیر بدون اصطکاک است.(  کنید.

g =10 
2s

m
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سلسیوس می  درجه 30گرم آب ریخته و دمای مجموعه را به  50گرم از مس ساخته شده است. درون آن  200گرماسنجی به جرم  12

ای تعادل را حساب به آن اضافه می کنیم. دم درجه سلسیوس را 90گرمی با دمای  100رسانیم. در این هنگام یک قطعه آلومینیم 

J گرماهای ویژه مورد نیاز )بر حسب       کنید. 

Kg C
  :  )      

c380  =مس    c 4200  = آب    c 900  = آلومینیوم     

5/1 

 ،به حالت تعادل قرار دارندشکل زیر سه مایع مخلوآ نشدنی  Uدر لوله  13

      کنید. محاسبهشکل چگالی مایع سوم را ه به جبا تو 
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با ین فاصله را اکیلومتر باشد  1248ذرع است. اگر فاصله دو شهر از هم  6000سانتی متر و هر فرسنگ  104 عمی دانیم هر ذر 14

 برحسب فرسنگ حساب کنید. یا رهیزنج لیاستفاده از تبد

1 

  چهارم ۀسؤالات در صفح ۀادام 

b 

a 

          مخلوآ آب و یخ 
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4 

 

 یگرما. دیمایپیمرا  ریمطابق شکل ز یااستوانه، چرخه کیاخل گاز د 15

 چرخه چند ژول است؟ نیدر ا مبادله شده

 

 25/1 

د می دهد دار K300گرما به منبع سرد که دمای  J4000گرما از منبع گرم گرفته و  J6400یک ماشین گرمایی در هر چرخه  16

 مطلوبست تعیین:

 ماشین در هر چرخه کار انجام یافته توسطالف(      

 بازده ماشینب(      

1 
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 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( رديف

 

1 

 كنید. در پاسخ نامه تعیین «نادرست»يا  «درست» واژه هایدرستي يا نادرستي جمله های زير را با 

 نیستند.های فیزيکي در طول زمان همواره معتبر ها و نظريهقوانین، مدلالف( 
 .گیری زمان استسال نوری يکای اندازهب( 
 .كنیمبرای كاهش خطا در اندازه گیری هر كمیت، معمولاً اندازه گیری را چندين بار، تکرار مي( پ
 

0.75 

گیری چند دهد. دقت اين اندازهنشان مي mA 004/2 دگذرميآمپرسنجي ديجیتالي، شدت جرياني را كه از يک مدار  2
 است؟ میکروآمپر

 

0.75 

                     .     دلیلي بر فرو رفتن آن در آب نیست ،با اجسام زير آزمايشي طراحي كنید كه نشان دهد سنگین بودن جسم 3
 «آب، پرتقال، لیوان» 
 
 

0.5 
 

توخالي است. اگر شعاع خارجي  Bتوپر و استوانة  Aدارای جرم و ارتفاع مساوی اند. استوانة  Bو  Aدو استوانة همگن  4

چند  Aنصف شعاع خارجي آن باشد، چگالي مادة سازندة استوانة  Bاين دو استوانه با هم برابر و شعاع داخلي استوانة 

 ( π=3است؟) Bبرابر چگالي مادة سازندة استوانه 

 

1 

 دهید: انتقال برگپاسخ به و كرده انتخاب پرانتز داخل از را درست عبارت قسمت، هر در 5

       يکديگر كنار در كنند مي وارد به يکديگر كه مغناطیسممي ( –)الکتريکي  نیروهای سممب  به جامد جسممم ذراتالف( 

 .مانند مي

 شوند. مي تشکیل بلورين جامدهای اغل  كنیم سرد سريع ( –) به آرامي  را به مايعي وقتيب( 

 .شوند متراكم تر ( –) منبسط تر های بالايي های زيرين هوا نسبت به لايهشود كه لايهی زمین سب  مينیروی جاذبهپ( 

 .مي كندصدق  تراكم ناپذير ( –) تراكم پذير های  شارهمعادله پیوستگي در مورد ت( 
 

1 

6 a )دهد. توسط اين مدل كدام مي شکل رو به رو مدلي از ساختار جسم جامد را نشان

 های جسم جامد قابل توجیه است؟يک از ويژگي

 پذيری تراكم متغیر، حجم شکل متغیر، ( 2       شکل ثابت، حجم متغیر، تراكم پذيری( 1

 شکل ثابت، حجم ثابت، تراكم پذيری ( 4   شکل ثابت، حجم ثابت، تراكم ناپذيری (3

 

b )ای از كشش سطحي نیست؟جلوههای زير كدام يک از پديده 

 نفوذ آب در منافذ بتون(  2                                        نشستن حشره روی سطح آب (1

 كروی بودن قطرة آب در حال سقوط ( 4                                              های صابونتشکیل حباب( 3

 

 
 

0.5 

  دوم ةدر صفح سوالاتادامة  
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 C )مطابق شکل زير، يک لوله U كنیم. اگر ای با سطح مقطع متغیر وصل ميشکل را به لوله

با ذكر دلیل توسط يک پمپ، هوا را از سمت راست به چپ درون لوله به حركت در آوريم، 

 ايستد؟شکل چگونه مي U  مايع درون لولهمشخص كنید 

                  (1                              )                         (2(                                                  )3                                                                                  ) 0.5 

انجام مي دهیم) شکل زير(. ارتفاع A3و  A  ،A2آزمايش توريچلي را با سه لوله يک متری با سطح مقطع های متفاوت  7

 ؟ چرا؟جیوه در اين سه لوله به چه صورتي قرار مي گیرد

 0.75 

از  L5 اگر .است cm2450و cm250 ترتی  در شکل زير سطح مقطع قسمت بالا و پايین ظرف به 8

 وارد بر كف ظرف چند نیوتن است؟ پیمانه ای فشاررا در ظرف بريزيم،  3cm/g 2/1 مايعي به چگالي
1.25 

 

 كنید. پر مناس  عبارت با را زير هایجمله در خالي جاهای 9

 دارد. بستگي يکديگر نسبت به سامانه يک اجسام مکان به ............... انرژیالف( 

 .است گرانشي پتانسیل انرژی تغییر منفيِ با برابر ................ نیروی كارب( 

0.5 

 به سوالات زير، پاسخ كوتاه و مناس  دهید. 10

 دانش و آويزان شده كلاسي سقف از كه دهد مي نشان را ای گلوله زير شکلالف( 

. است گرفته خود بیني نوک برابر در و كرده خارج تعادل وضعیت از را آن آموزی

  چرا؟. كند نمي برخورد او به برگشت هنگام ،كندمي رها را گلوله آموزدانش وقتي

 

افزايش  km/h  36كند. اگر تندی خودروحركت مي km/h  72خودرويي با تندی ب(

 شود؟مييابد، انرژی جنبشي آن چند برابر 

0.5 
 
 
0.75 

با صرف نظر از رها مي شود.  Aنقطه ی  ازمطابق شکل وزنه ای  11

گلوله حداكثر چند متر روی سطح  ،مقاومت هوا و نیروی اصطکاک

BC بالا مي رود؟  (AB / cm 3 و    4
N

Kg

g 10( 

 

1.25 

درصد است. در هر دقیقه چند كیلوژول انرژی الکتريکي در  75آن  وات و بازده 400توان مصرفي يک موتور الکتريکي  12

 شود؟آن به انرژی گرمايي تبديل مي

 

1 

  ومس ةدر صفح سوالاتادامة  
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 دقيقه  110 مدت امتحان : رياضی فيزيك رشته : 4  : اتتعداد صفح متوسطهدورة دوم دهم  پايه

 مستقر در استان اردبیل زيكـرخانه کشوری درس فيـدبي سراسر كشور  دهمپايه  دانش آموزان
 

 در جدول زير هركدام از موارد ستون اول، با كدام مورد از ستون دوم در ارتباط است؟ آنها را مشخص كنید.  13

  مورد در ستون دوم اضافي است. دوتوجه: 

 ستون دوم ستون اول

 هاساختمان در مركزی كنندهسیستم گرم (الف

 های باد ساحليجريان ب(

 تنها راه انتقال گرما در خلأ پ(

 های بسیار سرد زمستانصبح برفک روی گیاهان در ت(

a) تابش  

b )چگالش 

c) همرفت طبیعي 

d )رسانش 

e ) واداشتههمرفت 

f )تصعید 

 

1 

 آزمايشي طراحي كنید كه به وسیله آن بتوان ظرفیت گرمايي يک قطعه فلز را اندازه گرفت.  14

 چراغ الکلي(  -بشر -دماسنج -وسايل آزمايش) گرماسنج

 

0.75 

 به جای مي كنیم سپسنیومي دو سوراخ دايره شکل ايجاد یدر وسط يک صفحه آلوم 15

 قرار مي دهیم، قبلبا همان ضخامت  سرباز جنس مس و  هم اندازه ييدايره ها ها،آن 

 علت را توضیح دهید. ؟خواهید كردبا افزايش دما چه مشاهده  پیش بیني كنید

                                           (𝜶مس =
 617 10 𝟏

𝒌
،𝜶آلومینیوم =

 623 10 𝟏

𝒌
،𝜶سرب =

 629 10 𝟏

𝒌
) 

 

0.75 

              ذوب يخ پس از مدتي تمام كنیم، مي درجه سلسیوس 40 آب مقداری وارد را یوسسسل درجه صفر يخ قطعه يک 16

  است؟ گرم چند آب اولیه جرم. حاصل مي شود سلسیوس درجه صفر آب گرم 300 و شود مي

 ( است. J/kg.ºC 4200 آب ويژه گرمايي ظرفیت و  J/kg 336000 يخ ذوب نهان گرمای)

 

1.5 

 فلز. گرمای ويژه مي رسانیم C∘38 به  C∘18 از  s 110 زماندر  W 60 را توسط يک گرمکن kg 6/0 دمای يک قطعه فلز 17

 را محاسبه كنید.

 

1 

نشان مي دهد.اگر حجم پیستون را به  atm14مانومتری فشار آن را  .داردوجود  ºC7گاز آرماني  L12درون پیستوني  18

L25  و دمای گاز را بهºC77   برسانیم فشاری كه فشارسنج در پايان نشان مي دهد، چند پاسکال است؟ 

 فرض كنید.( atm1)فشار هوای محیط را  

 

1 

بزرگي از آب كنید. پس از مدتي، پیستون سرنگ را به انتهای يک سرنگ حاوی هو ا را مسدود و آن را وارد حجم الف(  19

 كند؟آرامي بفشاريد. هوای درون سرنگ چه فرايندی را طي مي

 هشدار، اين علت. خودداری كنید آتش در آن انداختن از كه است شده داده هشدار )اسپری(، افشانه های قوطي روی ب(

 چه نوع فرآيندی است؟

 

0.5 

  چهارم ةدر صفح سوالاتادامة  
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 مستقر در استان اردبیل زيكـرخانه کشوری درس فيـدبي دهم سراسر كشور پايه  دانش آموزان
 

 :مول گاز تک اتمي است 5/0ی مقابل مربوط به  چرخه 20

 ؟دما گاز چند كلوين است Bالف( در حالت 

 قدر است؟چ انجام شدهدر كل اين فرآيند كار ب( 

(
J

R
mol.k

 8) 

 

 
 

1 

دهد و گرما به منبع دما پايین مي J 60 گیرد ومي گرما از منبع دما بالا J 100 يک ماشین گرمايي آرماني در هر چرخه 21

 .شودبقیه آن تبديل به كار مي

 ت؟اس چقدر ماشین اين الف( بازده

 طول بکشد، توان خروجي اين ماشین چقدر است؟ s 005/0 اگر هر چرخهب( 

1.5 

 20 بارم جمع .                                                      باشید پیروز و موفق                                                                       

 

 
 
   
 


